

NATJEČAJI KOJI SE OČEKUJU DO KRAJA 2015. U OKVIRU ESF-A

1. Prioritetna os: VISOKA ZAPOS LJIVOST I MOBILNOST RADNE SNAGE

Tako možemo iščitati da će se u okviru prve prioritetne osi „Visoka zapošljivost i mobilnost radne snage“ do kraja 2015. godine ugovoriti 16 operacija, sve okarakterizirane kao ograničena (izravna) dodjela sredstava, što znači da su potencijalni prijavitelji/korisnici već unaprijed određeni.

Operacija **Obrazovanje, osposobljavanje i prekvalifikacija nezaposlenih osoba** doprinijet će unaprjeđenju znanja i vještina nezaposlenih osoba provedbom aktivnih mjera zapošljavanja i smanjenju nerazmjera ponude i potražnje na tržištu rada a usmjerena je na dugotrajno nezaposlene osobe starije od 29 godina bez obzira na radni staž i razinu obrazovanja prijavljene u evidenciju nezaposlenih najmanje 12 mjeseci, osobe starije od 29 godina bez završenog srednjoškolskog obrazovanja prijavljene u evidenciju nezaposlenih i osobe starije od 54 godine prijavljene u evidenciju nezaposlenih. Aktivnosti koje će se provoditi kroz ovu operaciju su provedba mjere institucionalnog obrazovanja, provedba mjere osposobljavanja na radnom mjestu, kao i praćenje provedbe programa obrazovanja i osposobljavanja na radnom mjestu. Indikativni iznos financijske omotnice iznosi 76.500.000,00 kuna, a nositelj operacije je Hrvatski zavod za zapošljavanje (HZZ).

U okviru provedbe mjera aktivne politike tržišta rada provodit će se i operacija **Potpore za zapošljavanje teže zapošljivih skupina** kojoj je cilj olakšati zapošljavanje teže zapošljivih skupina na tržištu rada provedbom aktivnih mjera zapošljavanja odnosno subvencioniranjem poslodavaca koji zadovoljavaju propisane uvjete. Osnovne aktivnosti odnose se na zaprimanje zahtjeva poslodavaca koji žele dobiti potpore za zapošljavanje navedenih ciljanih skupina, provjeru dokumentacije i odobravanje potpore za poslodavce koji zadovoljavaju propisane uvjete za dobivanje potpora za zapošljavanje, isplatu sredstava po potpisu ugovora, kao i praćenje izvršavanja ugovornih obveza o sufinanciranom zapošljavanju. Vrijednost operacije je 191.250.000,00 kuna. Nositelj ove operacije je HZZ koji je također i nositelj operacije **Podrška samozapošljavanju** kojoj je cilj povećanje broja samozaposlenih osoba iz evidencije HZZ-a pružanjem financijske potpore i kontinuirane podrške pri i tijekom samozapošljavanja. Ova operacija je usmjerena na nezaposlene osobe prijavljene na evidenciji HZZ-a, a podrška će se osigurati u segmentu Start-up edukativnih radionica, provedbi

postupka dodjele potpora za samozapošljavanje (predviđeno za 4513 osoba), te praćenje provedbe mjere samozapošljavanja. Za ovu operaciju predviđeno je 175.950.000,00 kuna. HZZ je nositelj i operacije **Zadržavanje radnika u zaposlenosti** kojoj je cilj osigurati ostanak u zaposlenosti radnika kojima prijeti gubitak radnog mjesta provedbom mjera aktivne politike zapošljavanja, te provedbom mjera aktivne politike zapošljavanja pridonijeti bržem i ponovnom zapošljavanju osoba koje su postale nezaposlene nakon što su proglašene viškom. Aktivnosti ove operacije su provedba potpore za očuvanje radnih mjesta, potpore za skraćivanje radnog vremena radnika i potpore za obrazovanje ili osposobljavanje radnika, provedba mjera vezanih uz sezonske varijacije i neusklađenost vještina na tržištu rada poput potpore za usavršavanje i mjere Stalni sezonac, te provedba mjera za nezaposlene osobe (koje uključuju potpore za zapošljavanje, potpore za samozapošljavanje i obrazovanje nezaposlenih). Za ovu operaciju predviđeno je 66.555.000,00 kuna.

U 2015. godini planira se i ugovaranje HZZ-ove operacije **Provedba mjera aktivne politike zapošljavanja za dugotrajno nezaposlene mlade** kojoj je cilj povećati zaposlenost i pospješiti integraciju dugotrajno nezaposlenih mladih osoba na tržište rada poticanjem daljnjeg obrazovanja i stjecanjem novih kompetencija i vještina, uključivanjem u javne radove i programe stručnog osposobljavanja, potporama za zapošljavanje te poticanjem samozapošljavanja. Ova operacija pokriva 5 vrsta mjera aktivne politike tržišta rada usmjerenih prema mladima do 25 godina koji se nalaze u evidenciji nezaposlenih dulje od 6 mjeseci te mladima od 25 do 29 godina koji su nezaposleni dulje od 12 mjeseci, a u skladu sa Planom implementacije Garancije za mlade Republike Hrvatske. Operacijom se planirani obuhvatiti 3767 dugotrajno nezaposlenih mladih osoba kroz aktivnosti stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa, obrazovanje za dugotrajno nezaposlene mlade, osiguravanje potpora za zapošljavanje dugotrajno nezaposlenih mladih, javne radove za dugotrajno nezaposlene mlade i podršku samozapošljavanju dugotrajno nezaposlenih mladih. Vrijednost ove operacije je 111.285.651,60 kuna.

Na mlade kao ciljanu skupinu usmjerena je i operacija HZZ-a **Provedba mjera APZ za mlade (koja se provodi u okviru Inicijative za zapošljavanje mladih-IZM)**, što znači da obuhvaća sve mlade nezaposlene osobe (osim dugotrajno nezaposlenih mladih koji će se u mjere uključiti kroz prethodno opisanu operaciju), a koja ima za cilj povećati zaposlenost i pospješiti integraciju nezaposlenih mladih osoba (15-29) na tržištu rada poticanjem daljnjeg obrazovanja i stjecanjem novih kompetencija i vještina, uključivanjem u javne radove i programe stručnog osposobljavanja, potporama za

zapošljavanje te poticanjem samozapošljavanja. Operacija Provedba mjera APZ za mlade (IZM) pokriva aktivnosti poticanja zapošljavanja kroz mjere stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa, obrazovanja za tržište rada, potpora za zapošljavanje, provedbe programa javnih radova, te potpore samozapošljavanju. Operacija je usmjerena na mlade nezaposlene osobe (15-29), koje su u registriranoj nezaposlenosti najviše do 4 mjeseca, a vrijednost operacije je 757.656.000,00 kuna.

Cilj HZZ-ove operacije **Jačanje kapaciteta za provedbu podrške samozapošljavanju**, vrijednosti 29.720.250.00 kuna, je jačanje kapaciteta HZZ-a u radu s nezaposlenim osobama zainteresiranim za samozapošljavanje i samozaposlenim osobama - poduzetnicima početnicima te unaprjeđenje kanala komunikacije za pružanje savjetodavne, informativne i edukacijske potpore, nezaposlenim osobama koje su iskazale interes za samozapošljavanje i samozaposlenim osobama - poduzetnicima početnicima. Ova operacija je usmjerena na novozaposlene i postojeće kadrove HZZ-a, nezaposlene osobe koje su iskazale interes za samozapošljavanje, te samozaposlene osobe, koje ne posluju duže od 2 godine, a kroz nju će se podrška davati za razvoj specijalističke usluge podrške samozapošljavanju, edukaciju savjetnika za pružanje podrške samozapošljavanju, pružanje podrške savjetnika za samozapošljavanje nezaposlenim osobama koje su iskazale interes za samozapošljavanje i samozaposlenim osobama, kao i uspostavu web inkubatora za pružanje podrške pri samozapošljavanju.

HZZ je isto tako nositelj operacije **Jačanje mobilnosti kroz EURES mrežu i podrška regularnim migracijama** vrijednosti 27.036.408,15 kuna koja će osigurati razvoj novih i unaprjeđenje postojećih EURES usluga, usluga međunarodnog posredovanja i usluga podrške regularnim migracijama kao i ojačati administrativne kapacitete HZZ-a u pružanju EURES usluga, usluga međunarodnog posredovanja i usluga podrške regularnim migracijama. Operacija predviđa aktivnosti uspostave pravnog i administrativnog okvira Nacionalnog koordinacijskog ureda za EURES u svrhu unaprjeđenja i razvoja usluga i procedura za rad s nezaposlenim osobama, poslodavcima te partnerima na razini međunarodnog posredovanja, razvoj i pružanje EURES usluga i usluga međunarodnog posredovanja, razvoj Migracijskih integracijskih centara i podrška migracijskom programu, edukacije za EURES, međunarodno posredovanje i migracije i razvoj aplikativne podrške za EURES i međunarodno posredovanje. Ista institucija provest će i operaciju **Uspostava kontakt centra HZZ-a** kroz koju će osigurati preduvjete za učinkovito pružanje usluga korisnicima HZZ-a i široj javnosti kroz uspostavu

kontakt centra kao i osigurati pružanje usluga korisnicima HZZ-a i široj javnosti kroz kontakt centar. Aktivnosti ove operacije obuhvaćaju dizajn specifikacija funkcionalnosti i poslovnih procesa kontakt centra, izradu potrebne dokumentacije za nabavu opreme i softvera te usluge razvoja funkcionalne podrške, osiguranje organizacijskih i logističkih uvjeta, uspostava organizacijskog okvira kontakt centra, zapošljavanje, osposobljavanje za rad i pružanje usluga kontakt centra i razvoj marketinške strategije. Indikativna vrijednost ove operacije je 26.233.708,95 kuna.

U okviru ESF-a provest će se i operacija **Jačanje kapaciteta Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za pružanje visokokvalitetne usluge individualne podrške klijentima** kojoj je cilj unaprjeđenje omjera korisnika i savjetnika za zapošljavanje angažmanom dodatnih savjetnika, unaprjeđenje učinkovitosti rada savjetnika, uz razvoj njihovih kompetencija, unaprjeđenje i prilagodba postojećih, te razvoj novih usluga prema individualnim potrebama korisnika. Aktivnosti koje će se provoditi su unaprjeđenje i razvoj usluga i procedura za rad s nezaposlenim osobama i poslodavcima, osposobljavanje savjetnika za rad sa nezaposlenim osobama, uz poseban fokus na specifičnostima rada sa teže zapošljivim skupinama, savjetovanje i pružanje individualizirane podrške u traženju posla nezaposlenim osobama, kao i osuvremenjivanje aplikativnog okružja za rad savjetnika HZZ-a dok je indikativni iznos ove operacije 54.520.501,95 kuna.

Razvoj i jačanje uloge Foruma za cjeloživotno profesionalno usmjeravanje (CPU) operacija je Ministarstva rada i mirovinskoga sustava s ciljem osiguranja operativne provedbe aktivnosti vezanih za cjeloživotno profesionalno usmjeravanje, koje uključuju izradu analitičkih podloga i obrazovne aktivnosti. Aktivnosti koje će se financirati kroz ovu operaciju usmjerene su na rad Foruma kao koordinatora sustava za cjeloživotno profesionalno usmjeravanje (sastanci, tematske sjednice, izrada preporuka za daljnji razvoj CPU-a, izrada izvještaja, uključujući i jačanje administrativnih kapaciteta kroz zapošljavanje dodatnog specijalističkog osoblja), razvoj novih standarda i procedura koristeći primjere dobre prakse EU, studijski posjeti u inozemstvo, razmjena iskustava s drugim sustavima (socijalna politika, obrazovni sustav, izrada analitičkih podloga, analiza stanja u području cjeloživotnog profesionalnog usmjeravanja, razvoj novih usluga, novih modela i mjera rada implementiranih kroz strategiju cjeloživotnog profesionalnog usmjeravanja), edukacija članova Foruma, jačanje kapaciteta članova foruma u području CPU (seminari, radionice, stručni skupovi, tečajevi) uključujući edukaciju i osposobljavanje dionika na tržištu rada (organizacija četiri regionalne radionice), te niz promotivnih aktivnosti koje uključuju aktivnosti u zajednici, kao što su sajmovi,

konferencije, radionice, posjete institucijama, tiskanje promotivnih brošura. Indikativni financijski iznos za ovu operaciju je 765.000,00 kuna.

Operacija **Program sufinanciranja visokokvalificirane radne snage** nositelja Ministarstva gospodarstva, vrijednosti 6.000.000,00 kuna, ima za cilj smanjenje broja nezaposlenih visokokvalificiranih radnika u sljedećim područjima djelatnosti, prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti: C (Prerađivačka industrija), F (Građevinarstvo) ili J (Informacije i komunikacije). Kroz ovu operaciju osigurat će se financiranje aktivnosti poput troškova bruto II plaće novozaposlenih visokokvalificiranih radnika u razdoblju od 12 mjeseci nakon zaposlenja radnika u nepovoljnom položaju. Tako je Ministarstvo gospodarstva istaklo da za izračun intenziteta potpore i prihvatljivih troškova, svi iznosi koji se upotrebljavaju trebaju biti iznosi prije odbitka poreza i drugih naknada, a prihvatljive troškove mali, srednji i veliki poduzetnici popraćuju pisanim dokazima koji trebaju biti jasni, konkretni i ažurirani. Isto Ministarstvo nositelj je operacije **Program sufinanciranja zapošljavanja osoba starijih od 50 godina** koja ima za cilj povećanje zaposlenosti i produktivnosti osoba starijih od 50 godina u strateškim djelatnostima: C 10 proizvodnja prehrambenih proizvoda, C 21 proizvodnja osnovnih farmaceutskih proizvoda i pripravaka, C 25 proizvodnja gotovih metalnih proizvoda, C 26 proizvodnja računala te elektroničnih i optičkih proizvoda, C 27 proizvodnja električne opreme, C 28 proizvodnja strojeva i uređaja, C 31 proizvodnja namještaja, J 62 računalno programiranje, savjetovanje i povezane djelatnosti. Planirano je kroz ovu operaciju sufinancirati troškove bruto II plaće novozaposlenih radnika starijih od 50 godina u razdoblju od 12 mjeseci nakon zaposlenja radnika u nepovoljnom položaju, a vrijednost operacije je 4.000.000,00 kuna.

Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava nositelj je operacije **Uspostava sustava praćenja NEET osoba**. NEET osobe (*eng. neither in employment, education or training*) su one mlade osobe do navršениh 29 godina koje nisu zaposlene, niti u obrazovanju (redovnom ili dodatnom) ili pripravništvu. Cilj ove operacije ju osigurati usporedivu razmjenu podataka za izradu analize osoba u NEET statusu, te osigurati vidljivost rezultata analize. Aktivnosti će biti izrada modula za razmjenu podataka za CARNET i SRCE, osiguranje razmjene podataka za analizu, priprema dokumenta o sadržaju analize te tiskanje i distribucija brošure o sadržaju analize. Za ovu operaciju osigurano je 410.000,00 kuna.

Isto Ministarstvo nositelj je i operacije **Dubinska analiza sustava mentorstva** kroz koju će se osigurati izrada preporuka o razvoju sustava učenja na radnom mjestu, s ciljem unapređenja sustava,

regulative i poticaja vezanih za učenje na radnom mjestu, uspostava sustava praćenja uključivanja mladih u različite oblike učenja na radnom mjestu i informiranje mladih o modelima i mogućnostima učenja na radnom mjestu, posebno izvan odgojno-obrazovnog sustava. Predviđene su aktivnosti izrade analize stanja i pripreme preporuka za razvoj sustava od strane neovisnih stručnjaka, organizacija radionica s ključnim dionicima, organizacija konferencija radi pribavljanja mišljenja stručne javnosti, priprema formalnih preduvjeta za izradu informatičke baze, izrada i održavanje informatičke baze od strane neovisnih stručnjaka, izrada i distribucija info-materijala i implementacija baze podataka na stranicu www.gzm.hr. Predviđena alokacija za ovu operaciju iznosi 381.200,00 kuna.

HZZ je nositelj operacije **Centri za zapošljavanje mladih – uspostava, razvoj i usluge** vrijednosti 17.809.047,00 kuna. Cilj ove operacije je jačanje kapaciteta HZZ-a u radu s mladim osobama kako bi se poboljšao obuhvat, kvaliteta i intenzitet pružanja usluga po mjeri za mlade osobe, razvoj novih prilagođenih usluga i mjera te prilagodba postojećih sukladno potrebama mladih osoba, te poboljšanje kanala komunikacije s mladim osobama i prilagodba njihovim potrebama. Aktivnosti u okviru ove operacije obuhvaćaju formiranje centara za mlade i razvoj novih usluga, te njihovo opremanje.

2. Prioritetna os: SOCIJALNO UKLJUČIVANJE

U okviru druge prioritetne osi „Socijalno uključivanje“ do kraja 2015. godine u provedbi treba biti 13 operacija i to 4 operacije kao ograničeni poziv/izravna dodjela sredstava, te 9 natječaja o dodjeli bespovratnih sredstava (7 otvorenih poziva i 2 ograničena privremena poziva).

Provedba javnih radova za teže zapošljive skupine operacija je HZZ-a kojoj je cilj integracija na tržište rada kroz uključivanje u društveno koristan rad te poticanje i ublažavanje socijalnih posljedica nezaposlenosti kod teže zapošljivih skupina. Predviđene aktivnosti su konzultacije s inicijatorima i izvođačima javnih radova, selekcija kandidata ciljane skupine koji će biti upućeni izvođačima javnih radova, provedba programa javnih radova, uključujući i edukaciju gdje je primjenjivo, kao i praćenje provedbe programa javnog rada. Indikativni financijski iznos za ovu operaciju je 91.800.000,00 kuna.

Ministarstvo branitelja nositelj je operacije **Program psihosocijalnog osnaživanja branitelja - FAZA 1**, indikativnog financijskog iznosa 2.000.000,00 kuna, koja ima za cilj doprinijeti pružanju visokokvalitetnih psihosocijalnih usluga za hrvatske branitelje i stradalnike iz Domovinskog rata. U

okviru ove operacije financirat će se aktivnosti povezane s provedbom analize postojećeg sustava skrbi o hrvatskim braniteljima i stradalnicima iz Domovinskog rata i pripremi istraživanja, provedba istraživanja koje će pridonijeti većoj razini znanja i informacija o potrebama i problemima ciljne populacije (aktivnosti povezane s provedbom kvalitativnog i kvantitativnog istraživanja) i analiza dobivenih rezultata (aktivnosti povezane s izradom baze prikupljenih podataka o ciljanoj skupini, priprema završne publikacije), izrada prijedloga programa za psiho-socijalno osnaživanje hrvatskih branitelja i stradalnika iz Domovinskog rata te prikupljanje međunarodne dobre prakse programa psihosocijalnog osnaživanja u veteranskim centrima.

HZZ je nositelj operacije **Aktivnosti profesionalne rehabilitacije** u indikativnom financijskom iznosu 15.300.000,00 kuna koja ima za cilj povećanje pripremljenosti osoba s invaliditetom (OSI) i ostalih osjetljivih skupina za njihovo zapošljavanje na otvorenom tržištu rada kroz bolju usklađenost znanja i vještina osoba s invaliditetom i ostalih osjetljivih skupina potrebama tržišta rada, te osnaživanje za pristupanje otvorenom tržištu, senzibiliziranje poslodavaca za zapošljavanje osoba s invaliditetom i pripadnika ostalih osjetljivih skupina i jačanje njihovih kapaciteta za integraciju OSI u radnu sredinu, kao i jačanje kapaciteta HZZ-a za rad s OSI i ostalim osjetljivim skupinama. Planirane aktivnosti obuhvaćaju uključivanje OSI u programe profesionalne rehabilitacije i socijalnog uključivanja te programe obrazovanja, jačanje kapaciteta HZZ-a za rad s osobama s invaliditetom i uspostava i razvoj interaktivne web platforme.

Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava nositelj je aktivnosti koje se financiraju u okviru ove prioritetne osi, a usmjerene su na uspostavu i razvoj društvenog/socijalnog poduzetništva i provedbu Strategije razvoja društvenog poduzetništva u Republici Hrvatskoj 2015.-2020. Tako će se, kao izravna dodjela sredstava, financirati operacija **Uspostava institucionalnog i zakonodavnog okvira za razvoj društvenog poduzetništva** koja ima za cilj stvaranje poticajnog okruženja za razvoj društvenog poduzetništva kroz uspostavu institucionalnog i zakonodavnog okvira za poslovanje društvenih poduzetnika. Planirane aktivnosti su priprema za izmjene zakonskog okvira, uspostava evidencije društvenih poduzetnika, analiza potreba društvenih poduzetnika, razvoj i primjena sustava praćenja i vrednovanja društvenog poduzetništva, te razvoj metodologije za mjerenje društvenog učinka. Indikativna financijska omotnica iznosi 5.207.500,00 kuna.

Druga operacija u području razvoja društvenog poduzetništva, a koju osmišljava Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava, je dodjela bespovratnih sredstava čija se objava planira u prosincu 2015.

godine naziva **Jačanje poslovanja društvenih poduzetnika I**. Cilj ove dodjele bespovratnih sredstava je jačanje kapaciteta postojećih društvenih poduzeća i razvoj novih društvenih poduzeća, a planirane aktivnosti mogu biti unaprjeđenje i stjecanje stručnih i poslovnih sposobnosti i vještina nezaposlenih, ranjivih skupina, razvoj poslovnih ideja i planova za start-up društvena poduzeća (novi proizvodi i usluge, istraživanje tržišta, društveni i okolišni utjecaj, isplativost, mogućnost recikliranja, ciljani kupci), profesionalne usluge savjetovanja za društveno poduzetništvo (umrežavanja, partnerstva i sl.), pružanje radnog iskustva, stažiranja, volontiranje u postojećim društvenim poduzećima, jačanje kapaciteta zaposlenika društvenih poduzeća, unapređenje poslovnog modela (širenja opsega usluga i proizvoda na nacionalno ili međunarodno tržište), razmjena dobre prakse i iskustava u poslovnim modelima društvenih poduzeća, profesionalne usluge (savjetovanje u pripremi novih proizvoda ili usluga, marketing, IT, računovodstvo, pravna pitanja), stvaranje novih radnih mjesta (oprema, osposobljavanje novih zaposlenika, subvencioniranje plaća novih zaposlenika za vrijeme trajanja projekta), unapređenje i stjecanje stručnih i poslovnih sposobnosti i vještina nezaposlenih, ranjivih skupina, razvoj i pružanje obrazovanja i treninga, te informacija o društvenom poduzetništvu. Prihvatljivi prijavitelji će biti društveni poduzetnici, društva s ograničenom odgovornošću, zadruge, udruge, umjetničke organizacije, a kao partneri javne i privatne ustanove koje djeluju na području socijalnog uključivanja, obrazovne i financijske ustanove, nacionalna, lokalna i regionalna tijela vlasti odgovorna za društveno poduzetništvo). Indikativni financijski iznos ove operacije je 26.010.000,00 kuna.

Promocija zdravlja i prevencija bolesti - Faza I operacija je Ministarstva zdravlja koja će se provesti kao otvoreni poziv s ciljem promicanja zdravlja i zdravih životnih navika, smanjenja rizika od bolesti kao posljedice načina života, prevencije kroničnih bolesti, smanjenja stope morbiditeta, jačanjem i učinkovitijem korištenju ljudskih potencijala u zdravstvenom sustavu, uštede na troškovima u zdravstvenom sustavu, trajne edukacije iz segmenta zdravstva i zdravstvenih usluga. Predviđene aktivnosti mogu biti izrada metodologije i pripremnih studija, osmišljavanje i realizacija medijskih kampanja, studijska putovanja u svrhu prijenosa znanja i dobre prakse (u inozemstvu i tuzemstvu), održavanje radionica, okruglih stolova, javnih tribina i manifestacija javnog karaktera, izrada edukativnih pisanih materijala, nabava (catering, angažiranje stručnjaka iz pojedinih područja, angažiranje PR agencije, najam dvorane, najam prijevoznih sredstava itd.), organizacija mobilnih timova za prevenciju, organizacija i održavanje Dana otvorenih vrata, edukacije za osoblje i korisnike zdravstvenih usluga - vezano za ostvarivanje svih specifičnih ciljeva. Prihvatljivi prijavitelji na ovaj

natječaj koji bi se trebao objaviti u listopadu 2015. godine bit će bolnice, centri i liječnici primarne zdravstvene zaštite, organizacije civilnog društva, javne ustanove i institucije u zdravstvenom sektoru, jedinice lokalne i regionalne samouprave, ustanove na polju zaštite zdravlja i sigurnosti na radu. Indikativni financijski iznos ove operacije je 27.176.472,40 kuna.

Druga operacija koju će Ministarstvo zdravlja provesti kroz otvoreni poziv je **Specijalističko usavršavanje doktora medicine** koje ima za cilj osigurati povećanje broja specijalizanata i predviđen financijski iznos 177.100.000,00 kuna. Ovaj natječaj se također treba objaviti u listopadu 2015. godine, a planirane su aktivnosti poput izrade Godišnjeg plana specijalizacija i užih specijalizacija, raspisivanje natječaja za specijalizacije, odabir kandidata, praćenje i izvještavanje. Prihvatljivi prijavitelji su institucije u zdravstvenom sektoru, centri i liječnici primarne zdravstvene zaštite.

Ministarstvo kulture nositelj je operacije **Ruksak pun kulture za mlade** koja će se provesti kao otvoreni poziv s ciljem bolje socijalne uključenosti mladih u RH, posebno mladih u nepovoljnom položaju, kroz veće sudjelovanje u kulturnim i umjetničkim aktivnostima i sadržajima. Natječaj za ovu operaciju planira se objaviti u listopadu 2015. godine, a prihvatljive aktivnosti će biti organizacija i provedba radionica iz područja kulture i umjetnosti za mlade u srednjim školama posebno u manje razvijenim područjima u RH, organizacija i provedba radionica iz područja kulture i umjetnosti za mlade u nepovoljnom položaju i razvijanje interaktivnih umjetničkih programa ustanova i organizacija civilnog društva kojima će se povećati mogućnost sudjelovanja mladih u kulturnom životu. Prihvatljivi prijavitelji će biti organizacije civilnog društva, ustanove u području kulture i obrazovanja i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Indikativni financijski iznos je 7.000.000,00 kuna.

Isto Ministarstvo će u isto vrijeme (listopad 2015. godine) objaviti otvoreni poziv za operaciju **Ruksak pun kulture 54+** koja ima za cilj socijalno uključivanje i unapređenje kvalitete života umirovljenih osoba, starijih osoba te nezaposlenih osoba preko 54 godina starosti kroz sudjelovanje u kulturnim i umjetničkim aktivnostima. Predviđena je provedba aktivnosti organizacije i provedbe radionica iz područja kulture i umjetnosti za korisnike domova za starije i nemoćne, organizacije i provedbe radionica iz područja kulture i umjetnosti u lokalnoj zajednici, namijenjenih umirovljenim, starijim i nezaposlenim osobama preko 54 godine starosti, razvijanje interaktivnih umjetničkih programa ustanova i organizacija civilnog društva, namijenjenih umirovljenim, starijim i nezaposlenim osobama preko 54 godine starosti, dok su potencijalni prijavitelji organizacije civilnog društva, ustanove u

području kulture, te jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Indikativni iznos ove operacije je 2.000.000,00 kuna.

Ministarstvo kulture planira u prosincu 2015. godine objaviti otvoreni (trajni) poziv za operaciju **Komunalni medijski centri-mediji zajednice** u iznosu 30.600.000,00 kuna. Cilj ove operacije je povećanje participacije i zapošljavanja ranjivih i marginaliziranih skupina u medijskoj proizvodnji i upravljanju putem osnivanja komunalnih medijskih centara koji smanjuju nejednakosti, socijalnu isključenost i diskriminaciju u medijskoj sferi. Planirane aktivnosti obuhvaćaju osnivanje komunalnih medijskih centara, proizvodnju medijskog sadržaja, te posebnih emisija/medijskog sadržaja u kojem može sudjelovati zajednica (npr. mladi), edukacije o medijskoj pismenosti i medijskoj proizvodnji, a prihvatljivi prijavitelji su organizacije civilnog društva (odnosno neprofitni mediji kako su definirani Zakonom o elektroničkim medijima) i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Ministarstvo socijalne politike i mladih planira u listopadu 2015. godine objaviti ograničeni (privremeni) poziv za operaciju **Podrška daljnjem procesu deinstitucionalizacije i transformacije domova socijalne skrbi za osobe s invaliditetom**. Ova operacija predviđene alokacije 135.882.352,91 kuna ima za cilj daljnju podršku procesu deinstitucionalizacije i prevencije institucionalizacije osoba s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju te osiguravanje njihova prava na život u obitelji i zajednici. Kroz natječaj će se financirati aktivnosti koje doprinose poboljšanju pristupa visokokvalitetnim socijalnim uslugama, u svrhu sprječavanja institucionalizacije i podrške procesu deinstitucionalizacije, aktivnosti jačanja kapaciteta stručnjaka u pružanju usluga alternativnih oblika skrbi i socijalnih usluga i osiguravanju njihove održivosti i aktivnosti podizanja svijesti javnosti o procesu deinstitucionalizacije, a prihvatljivi prijavitelji su 18 državnih domova koji pružaju uslugu smještaja za djecu s teškoćama u razvoju i odrasle osobe s invaliditetom (tjelesnim, intelektualnim osjetilnim i mentalnim oštećenjima), dok su potencijalni partneri organizacije civilnog društva, javne ustanove, jedinice lokalne i regionalne (područne) samouprave i drugi.

Ministarstvo socijalne politike i mladih će u studenom 2015. godine također objaviti ograničeni (privremeni) poziv za operaciju **Podrška procesu deinstitucionalizacije i prevencije institucionalizacije djece i mladih** koja ima za cilj daljnju podršku procesu deinstitucionalizacije i prevencije institucionalizacije djece i mladih te osiguravanje njihova prava na život u obitelji i zajednici. Planirane aktivnosti usmjerene su na jačanje kapaciteta stručnjaka za organiziranje i pružanje izvaninstitucionalnih usluga, te osiguranje održivosti usluga, razvoj i pružanje odnosno

proširivanje usluga za djecu, mlade i obitelji te koordinacija s drugim relevantnim pružateljima socijalnih usluga u zajednici, kao i aktivnosti usmjerene na senzibilizaciju i osvještavanje šire javnosti o potrebama djece i mladih te važnosti izvaninstitucionalnih usluga. Prihvatljivi prijavitelji na ovaj 63.411.764,70 kuna vrijedan natječaj su 13 državnih domova socijalne skrbi (7 za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi i 6 za djecu i mlade s problemima u ponašanju), dok su potencijalni partneri organizacije civilnog društva, javne ustanove, jedinice lokalne i regionalne (područne) samouprave i drugi.

Ministarstvo turizma nositelj je operacije ***Poboljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva*** vrijednosti 30.000.000,00 kuna koja će se provesti kao otvoreni poziv, s planiranom objavom natječaja u studenom 2015. godine. Ciljevi ove operacije su povećanje općih kompetencija i mekih vještina (poput vještina komunikacije, elementarne pismenosti, proaktivnog stava i pristojnog ponašanja, poduzetništva, gostoljubivosti i multikulturalnosti) ranjivih skupina, povećanje stručnih znanja za rad u sektoru turizma i ugostiteljstva ranjivih skupina kroz prilagođene obrazovne programe i organiziranu praktičnu nastavu na radnom mjestu kod poslodavaca u zemlji i inozemstvu, te povećanje stručnih znanja za rad u sektoru turizma i ugostiteljstva ranjivih skupina kroz poboljšanje vještina i praktičnih znanja predavača i poboljšanje vještina i pedagoških znanja mentora kod poslodavaca, te kroz razmjenu dobre prakse predavača i mentora u zemlji i inozemstvu. Prihvatljive aktivnosti u okviru ovog poziva su povezivanje ključnih dionika te provođenje i upravljanje projektnim aktivnostima koje imaju za cilj ostvarenje rezultata i ciljeva operacije, razvoj posebno prilagođenih obrazovnih programa koji se sastoji od teoretskog i praktičnog dijela koji bi pozitivno utjecali na povećanje zapošljivosti ranjivih skupina za zanimanja tražena na tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva. Tome će prethoditi aktivnost odabira i motivacije ciljne skupine, aktivnosti razvoja i provedbe programa usavršavanja predavača i mentora sa stručnim znanjima i pedagoškim vještinama, kao i aktivnosti promidžbe i vidljivosti odnose se na mjere vidljivosti za podizanje svijesti o projektu i financijskom doprinosu Europske Unije. Prihvatljivi prijavitelji su strukovna udruženja i ostale organizacije civilnog društva u sektoru turizma, obrazovne institucije u turizmu.

3. Prioritetna os: OBRAZOVANJE I CJELOŽIVOTNO UČENJE

U okviru treće prioritetne osi „Obrazovanje i cjeloživotno učenje“ do kraja 2015. godine planira se provedba 7 operacija i to 5 operacija kao ograničeni postupak/izravna dodjela sredstava i 2 operacije kao otvoreni pozivi.

Nacionalna zaklada za potporu učeničkom i studentskom standardu nositelj je operacije ***Dodjela stipendija studentima u prioritetnim područjima (STEM)*** vrijednosti 123.970.000 kuna s ciljem povećanja dostupnosti visokog obrazovanja te povećanja broj diplomaca u STEM području. Specifični ciljevi operacije su osigurati izravnu financijsku potporu putem državnih stipendija za upis deficitarnih studijskih programa u STEM području za 3000 studenata prve godine u akademskoj godini 2016./2017. te osigurati zadržavanje državne stipendije uspješnih studenata u razdoblju od šest akademskih godina do 2021./2022. u ukupnom volumenu od 9500 stipendija. Prihvatljive aktivnosti obuhvaćaju informiranje o mogućnostima dobivanja stipendija u STEM području, programsku podršku za provedbu javnog poziva za dodjeljivanje stipendija u STEM području, te provedbu javnog poziva za dodjeljivanje stipendija u STEM, upravljanje i administraciju, te promidžbu i vidljivost.

Hrvatska zaklada za znanost nositelj je operacije ***Program uspostave karijere izvrsnih mladih znanstvenika: „IZVRSNOŠĆU DO KATEDRE - PRELOG“*** u iznosu 155.250.000,00 kuna. Cilj ove operacije je pružanje podrške daljnjem razvoju i unaprjeđenju karijera mladih izvrsnih znanstvenika u hrvatskom sustavu visokog obrazovanja, a specifični ciljevi su uvođenje poticajnog okruženja usmjerenog razvoju međunarodno kompetitivnih karijera izvrsnih mladih znanstvenika i uspostavi visoko kompetitivnih znanstvenih timova na hrvatskim visokim učilištima, unaprjeđenje kompetencija koje mladi znanstvenici stječu tijekom doktorskog studija i unaprjeđenje sustava mentorstva na hrvatskim visokim učilištima osiguravanjem vrhunskih inozemnih ili domaćih iskusnih istraživača - mentora. Aktivnosti koje će se sufinancirati su informativne aktivnosti kako bi se što više potencijalnih znanstvenika moglo prijaviti na javni poziv, programska podrška za provedbu javnog poziva za Program uspostave karijera izvrsnih mladih znanstvenika, provedba javnog poziva, upravljanje i administracija.

Hrvatska akademska i istraživačka mreža – CARNet nositelj je operacije ***e-Škole: Cjelovita informatizacija procesa poslovanja škola i nastavnih procesa u svrhu stvaranja digitalno zrelih škola za 21. st.*** (Pilot projekt). Kroz ovu operaciju želi se pridonijeti jačanju kapaciteta osnovnoškolskog i srednjoškolskog obrazovnog sustava s ciljem osposobljavanja učenika za tržište rada, daljnje školovanje i cjeloživotno učenje. Specifični ciljevi projekta su pilotiranje organizacijskih,

tehnoloških i obrazovnih koncepata uvođenja IKT-a u obrazovne i poslovne procese u odabranim školama kroz dvije školske godine, razvijanje strategije za implementaciju sustava digitalno zrelih škola temeljenu na iskustvu i evaluaciji pilotiranja. U ovoj operaciji predviđene su aktivnosti usmjerene na razvijanje sustava digitalno zrelih škola, primjenu IKT-a i DOS-a u obrazovnom procesu, razvoja zajednice praktičara u pilot školama, unapređivanje digitalnih kompetencija korisnika u pilot školama i diseminacija rezultata.

Operaciju **Podrška osiguravanju preduvjeta za povećanje uključenosti građana u procese cjeloživotnog učenja** kao izravnu dodjelu sredstava osmislilo je Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta. Ova operacija iznosa 9.500.000,00 kuna odnosi se na promicanje važnosti cjeloživotnog učenja s ciljem povećanja broja odraslih koji sudjeluju u obrazovanju. Specifični ciljevi su informirati i osvijestiti odrasle osobe, učenike srednjih škola i studente, poslodavce, ustanove za obrazovanje odraslih i njihove djelatnike, kao i druge ključne dionike sustava obrazovanja odraslih o važnosti cjeloživotnog učenja te ih motivirati na sudjelovanje u aktivnostima koje će biti organizirane u skladu s njihovim potrebama, kao i razvoj dodatnih alata podrške sustavu cjeloživotnog učenja i uključivanju građana u aktivnosti cjeloživotnog učenja. Planirana je organizacija promotivnih aktivnosti vezanih uz Kampanju cjeloživotnog učenja, provedba Kampanje cjeloživotnog učenja, izrada sveobuhvatne baze podataka o ustanovama za obrazovanje i programima koje provode.

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta u prosincu 2015. godine će objaviti otvoreni poziv za operaciju **Dodjela vaučera za obrazovanje odraslim polaznicima** s ciljem unapređenja vještina i kompetencija te povećanja zapošljivosti financijske alokacije 11.500.000,00 kn. Cilj ove operacije je povećanje uključivanja odraslih osoba u obrazovanje za zapošljavanje te povećanje razine znanja, vještina i kompetencija radne snage. Planirane aktivnosti uključuju upravljanje projektom i administracija, aktivnosti selekcije polaznika, organizacija i provedba obrazovanja odraslih, analiza i provedba evaluacija provedbe programa, vidljivost i informiranje o projektu, a prihvatljivi prijavitelji su ustanove za obrazovanje odraslih.

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta će također u prosincu 2015. godine objaviti otvoreni poziv za operaciju **Provedba HKO-a na razini visokog obrazovanja** u iznosu 30.400.000,00 kuna. Ciljevi ove operacije su unapređenje kvalitete visokog obrazovanja kroz razvoj i provedbu HKO, izradu standarda cjelovitih i djelomičnih kvalifikacija, razvoj novih i unapređenje postojećih studijskih programa koji su strukturirani u skupovima ishoda učenja odgovarajuće razine, iskazani u ECTS

bodovima predviđenima za stjecanje tih ishoda te su u skladu s odgovarajućim standardima kvalifikacija, unapređenje nastavnčkih kompetencija, podučavanje poučavatelja, razvoj i primjena kompetencijskog pristupa koje u središte stavlja studente. Prihvatljive aktivnosti obuhvaćaju razvoj i izradu standarda djelomičnih i cjelovitih kvalifikacija, razvoj novih i unapređenje postojećih studijskih programa/kurikuluma u skladu s HKO-om, razvoj i izradu standarda zanimanja te potrebnih analitičkih podloga, razvoj i/ili prilagodba provedbe studijskih programa za studente kojima rad ili druge obveze ne omogućavaju polazak studija u punom radnom opterećenju, razvoj i/ili provedba programa stručnog i kontinuiranog usavršavanja poučavatelja u primjeni koncepta ishoda učenja, odnosno pravilnoj razradi predviđenih ishoda učenja, razvoja i primjene jasnih kriterija i postupaka za ocjenjivanje i provjeru stečenih ishoda učenja te provedbu mjerenja potrebnog studentskog opterećenja za stjecanje ishoda učenja, a na natječaj će se moći prijaviti visoka učilišta, znanstvene organizacije, javne ustanove zadužene za razvoj/provedbu obrazovnih politika, dok partneri mogu biti svi navedeni kao prijavitelji, odgojno-obrazovne ustanove, ustanove za obrazovanje odraslih, nevladine organizacije, studentske organizacije, strukovne komore i udruženja, tijela državne uprave, jedinice regionalne i lokalne samouprave, poslodavci i udruženje poslodavaca, sindikati.

4. Prioritetna os: DOBRO UPRAVLJANJE

U okviru četvrte prioritetne osi „Dobro upravljanje“ predviđena je provedba 4 operacije, sve otvoreni pozivi. Tri su operacije u nadležnosti Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske (UZU VRH), a jedna Ministarstva kulture.

Otvoreni poziv za operaciju ***Podrška organizatorima volontiranja za unaprjeđenje menadžmenta volontera i provedbu volonterskih programa*** u nadležnosti UZU VRH objavit će se u rujnu 2015. godine s ciljem osnaženja doprinosa volonterstva u provođenju reformi za društveni i gospodarski rast i demokratski razvoj. Specifični ciljevi ove operacije, vrijednosti 27.000.001,80 kuna, su unaprijediti kapacitete organizatora volontiranja – organizacija civilnog društva i javnih ustanova za učinkovit menadžment volontera u svrhu poboljšanja kvalitete usluga od općeg interesa i povećati broj mladih koji sudjeluju u programima odgoja za volontiranje. Za financiranje će biti prihvatljive aktivnosti koje pridonose ostvarivanju cilja operacije, poput provođenje edukacija za koordinatore volontera u OCD-ima i javnim ustanovama, razvijanje volonterskih programa u područjima relevantnim za ESF, provedba programa odgoja za volontiranje u osnovnim i srednjim školama, organiziranje velikih volonterskih akcija, uvođenje inovativnih alata i mehanizama za razvoj

volonterstva, unapređivanje javne svijesti, kapaciteta organizacija i razmjene iskustava o volonterstvu, a prihvatljivi prijavitelji su organizacije civilnog društva aktivne u području pružanja usluga od općeg interesa (razvoj volonterstva, odgoj i obrazovanje, zdravstvene usluge, socijalna skrb, zaštita okoliša, borba protiv korupcije, suzbijanje diskriminacije, razvoj filantropije), javne ustanove, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

UZU VRH će u listopadu 2015. godine objaviti otvoreni poziv za operaciju **Podrška razvoju partnerstava OCD-a i visokoobrazovnih ustanova za provedbu programa društveno-korisnog učenja** u iznosu 27.000.001,80 kuna. Opći cilj ove operacije je povećati broj studenata sa stečenim praktičnim znanjima i vještinama za rješavanje konkretnih društvenih problema i razvoj zajednice, a specifični ciljevi operacije su osnažiti stručne, analitičke i zagovaračke kapacitete organizacija civilnog društva kroz suradnju s visokoobrazovnim ustanovama i uspostaviti održive programe društveno korisnog učenja na visokoobrazovnim ustanovama kao dio sustavnog pristupa jačanju društvene odgovornosti nastavnika i studenata. Aktivnosti koje će se moći provoditi su razrada metodologije za sustavno organiziranje angažmana studenata u organizacijama civilnog društva, izrada i provedba programa mentorstva koji uključuju studente u izravne aktivnosti s korisnicima usluga organizacija civilnog društva u rješavanju potreba lokalne zajednice, uspostava i djelovanje resursnih centara za podršku provedbi programa društveno korisnog učenja na fakultetima, osposobljavanje nastavnika za implementaciju nastavnih metoda društveno korisnog učenja, organizacija studentskih debata, obuka, radionica, seminara, javnih/stručnih rasprava, provedba programa društveno korisnog učenja u organizacijama civilnog društva, provedba informacijskih i komunikacijskih aktivnosti s ciljem promocije rezultata programa društveno korisnog učenja. Prihvatljivi prijavitelji su organizacije civilnog društva aktivne u području pružanja usluga od općeg interesa (razvoj volonterstva, odgoj i obrazovanje, zdravstvene usluge, socijalna skrb, zaštita okoliša, borba protiv korupcije, suzbijanje diskriminacije, razvoj filantropije), javne ustanove; jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Treća operacija u nadležnosti UZU VRH koja će se također provesti kroz otvoreni poziv koji će biti objavljen u studenom 2015. godine identičnog iznosa kao i prethodne dvije operacije 27.000.001,80 kuna je **Oснаživanje doprinosa OCD-a za provedbu programa građanskog odgoja i obrazovanja - faza I**. Opći cilj ove operacije je osnažiti doprinos civilnoga društva u odgoju i obrazovanju djece za aktivne i odgovorne građane, dok je specifični cilj jačati kapacitete organizacija civilnog društva u

provođenju građanskog odgoja i obrazovanja. Identificirane aktivnosti su obuke, radionice, seminari, javne/stručne rasprave, osposobljavanje na radnom mjestu, programi mentorstva, istraživačke aktivnosti, podizanje javne svijesti, provedba programa građanskog odgoja i obrazovanja (koji uključuju teme vezane za uvođenje koncepta aktivnog građanstva, demokratskog odlučivanja, angažmana za opće dobro, zaštite ljudskih prava, razvoja socijalnih vještina, borbe protiv predrasuda i stereotipa, interkulturalnog dijaloga, poduzetničkih vještina, aktivnog uključivanja djece i mladih u aktivnosti za održivi razvoj). Prihvatljivi prijavitelji su također organizacije civilnog društva aktivne u području pružanja usluga od općeg interesa (razvoj volonterstva, odgoj i obrazovanje, zdravstvene usluge, socijalna skrb, zaštita okoliša, borba protiv korupcije, suzbijanje diskriminacije, razvoj filantropije), javne ustanove, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

U nadležnosti Ministarstva kulture u prosincu 2015. godine bit će objavljen otvoreni poziv za operaciju **Razvoj društveno-kulturnih centara** koji ima za cilj stvaranje poticajno okruženje za razvoj društveno-kulturnih centara temeljenih na konceptu civilno-javnog partnerstva. Predviđeno je sufinanciranje aktivnosti usmjerenih na uspostavljanje društveno-kulturnih centara (DKC) temeljenih na civilno-javnom partnerstvu, organizacijski razvoj DKC-a temeljenih na civilno-javnom partnerstvu, uspostava mreža suradnje i realizacija zajedničkih programa DKC-a, razvoj i realizacija redovnog (cjelogodišnjeg) programa DKC-a, zagovaranje koncepta civilno-javnog partnerstva i sudioničkog upravljanja u vezi s uspostavljanjem i razvojem DKC-a, a prihvatljivi prijavitelji su organizacije civilnog društva i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Indikativna financijska omotnica za ovu operaciju je 23.040.000,00 kuna.

Izradila: Katarina Ivanković Knežević, dipl. iur.